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ANTIBIOTICKÁ REZISTENCE

Rezistenci urychluje “nesprávné užívání antibiotik”.


Stále více infekčních nemocí je obtížně léčitelných

( zápal plic, tuberkulóza, kapavka …).


Delší pobyt v nemocnici, vyšší náklady, 

zvýšená úmrtnost


antibiotika nelze nahradit
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UŽÍVÁNÍ ANTIBIOTIK

Nevyžadovat antibiotika od lékaře

Neukončovat léčbu bez konzultace s lékařem


Neschovávat antibiotika na později  
(neužívat pro samoléčbu)

pouze na předpis, 
vždy přesně dle doporučení lékaře
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DATA červenec 2021
Reprezentativní populace ČR 16-65 let
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Žádali jste někdy svého lékaře o předepsání antibiotik?

Populace ČR (2002)

Věk 16-24 (260)

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

48.1 %

39.8 %

39,8% respondentů žádalo svého lékaře o předepsání antibiotik.


Ve skupině respondentů do 25 let žádalo 48,1%.
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Myslíte si, že předepsání antibiotik zkrátí dobu léčby nachlazení?

Populace ČR (2002)

Věk 16-24 (260)

Žádal předpis_ATB (797)
Zaznamenal téma  

ATB_rezistence (871)
0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

24.9 %

54.6 %

52.3 %

37 %

Odpověď Ano

37% populace je přesvědčeno, že antibiotika zkrátí dobu nachlazení.

Ve skupině do 25 let je přesvědčeno 52,3%.

Ve skupině, která žádala o předpis antibiotik je přesvědčeno 54,6%.

Ve skupině, která již téma antibiotické rezistence zaznamenala, je přesvědčeno 24,9%
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33,6% populace má v domácí lékárničce přípravek obsahující antibiotika.

Ve skupině do 25 let má přípravek v domácí lékárničce 51,9%.

Máte v domácí lékárničce nějaký přípravek obsahující antibiotika  
(mast, kapky, tablety) pro případ urgentní potřeby?

Populace ČR (2002)

Věk 16-24 (260)
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Odpověď Ano
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Užil jste někdy antibiotika bez konzultace / předpisu od lékaře?

Populace ČR (2002)

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 %

17.7 %

Odpověď Ano

při kašli a nachlazení
na kožní problémy

na bolest zubů
z důvodu zánětu močových cest

na zánět oka 2.6 %
3.3 %
3.8 %

4.5 %
6.3 %

17,7% populace užilo antibiotika bez konzultace s lékařem, 

nejčastěji při kašli/nachlazení, řešení kožních problémů nebo při bolesti zubů.
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Kdy si myslíte, že můžete přestat užívat antibiotika,  
jakmile jste již zahájili léčbu antibiotiky?

5,7% populace je přesvědčena,  
že může léčbu ATB ukončit, když se jim udělá lépe.

Ve skupině do 25 let je o tom přesvědčeno 13,8% populace,  
u mužů v této skupině 19,3%.

Populace ČR (2002)

Věk 16-24 (260)

Věk 16-24 muži (140)
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19.3 %

13.8 %

5.7 %

Odpověď Když se cítíte lépe
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Co děláte s antibiotiky, která vám po léčbě zbudou?

23,9% populace si uschová po léčbě antibiotika pro budoucí užití.


Ve skupině do 25 let uschovává antibiotika 45,8%.

Populace ČR (2002)

Věk 16-24 (260)

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

45.8 %

23.9 %

Odpověď Uschovám je pro případné budoucí užití
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Který z následujících výroků je podle Vás pravdivý

29,3% populace je přesvědčeno, že antibiotika zabíjejí viry

10,9% populace je přesvědčeno, že působí proti nachlazení

Antibiotika zabíjejí viry.

Antibiotika působí proti nachlazení.
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Setkali jste se někdy s termínem antibiotická rezistence?

S tématem antibiotické rezistence prozatím setkalo 43,5% populace,  
častěji skupina vysokoškoláků.

Populace ČR (2002)

Vzdělání VŠ (435)

Vzdělání  SŠ (775)

Vzdělání ZŠ/Vyučen (792)
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27.9 %

47.6 %

64.6 %

43.5 %

Odpověď Ano
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Antibiotická rezistence může způsobit tato rizika

Riziko šíření bakteriálních nemocí bez možnosti léčby  
si uvědomuje ve spojení s bakteriální rezistencí pouze 28,2%

Odpověď Šíření bakteriální onemocnění bez možnosti léčby

Populace ČR (2002)
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Jaké chování podle Vás přispívá ke zvyšování antibiotické rezistence?

Pouze 43,1% populace si uvědomuje, že předčasným ukončením léčby  
bez vědomí lékaře přispívá ke vzniku antibiotické rezistence

Antibiotika jsou užívána na onemocnění,  
která antibiotika neléčí  

(např. nachlazení, virové infekce ...)

Antibiotika jsou užívána  
pro samoléčbu bez lékařského předpisu

Antibiotika jsou pacienty  
vyžadována bez průkazné indikace  

např. preventivně pro případ dovolené apod...
Léčba antibiotiky  

je v případě zlepšení stavu ukončena dříve -  
není dobrána plná dávka, jak bylo předpsáno lékařem
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